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MUNICÍPIO DE SERTÃ

CÂMARA MUNICIPAL

SERTÃ

Mandato de 2017—2021
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 08-11-2018

Ata n°2212018

Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito pelas 14.00 horas, nesta

Vila, no Salão Nobre dos Paços do Concelho, reuniu-se a Câmara Municipal de Sertã, sob a

presidência do Senhor José Farinha Nunes, Presidente da Câmara e com a presença dos

Senhores Vereadores:

CarlosAlbertodeMiranda

MariaManuelaFarinhaNogueira

RogérioAntónioFarinhaFernandes

CristinaAlexandradosReisNunes

Jorge Manuel Marques Coluna

MárioBarataSimões

Faltou a Senhora Vereadora Cláudia Sofia Farinha André motivo que justificou.

A reunião foi secretariada por Fátima Piedade Carreiro Folgado Fernandes, Assistente Técnico. -

Declarada aberta a Reunião, foram tomadas as seguintes deliberações sobre o expediente

apresentado.

O Senhor Presidente fez a leitura da ordem do dia desta reunião ordinária:

1 - Aprovação das Atas das reuniões anteriores;

2 - Período de “Antes da Ordem do Dia”;

2.1 - Informações do Senhor Presidente da Câmara Municipal.

2.2 - Apreciação de Assuntos de interesse para o Município.

3 - Período de “A Ordem do Dia”.

3.1 - Apreciação e votação de “Votos de Pesar “.

3.1.1- Pelo falecimento de familiar de trabalhadora da Câmara Municipal.

3.1.2- Pelo falecimento do Senhor Manuel Guilherme Alves de Oliveira, Comandante do

Quadro de Honra dos Bombeiros Voluntários da Sertã.

3.2 - Apreciação discussão e votação de proposta no âmbito da Ação Social Escolar - Ano

letivo 201812019- EPE - Processos Fora de Prazo VI e Reavaliação.

4.- Período Destinadoao Público.
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1- Aprovação das Atas da reuniões anteriores;

Foram presentes à Câmara as atas das reuniões realizadas em 25 e 31 de outubro de 2018 já do

conhecimento de todos os membros do executivo.

Submetidas à votação pelo Senhor Presidente, foram as mesmas aprovadas por unanimidade dos

membros presentes com direito a voto e assinadas nos termos da lei. A Vereadora Maria Manuela

Farinha Nogueira absteve-se por não ter estado presente nas respetivas reuniões.

2- Período de “Antes da Ordem do Dia”

2.1 - Informações do Senhor Presidente da Câmara Municipal.

OSenhorPresidentedeuconhecimento:

- Da relação das obras realizadas pelos vários setores dos Serviços Externos do Município,

trabalhos constantes do mapa que se anexa no maço de documentos da presente ata.

2.2 - Apreciação de Assuntos de Interesse para o Município.

- Solicitou intervenção a Senhora Vereadora Cristina Nunes no sentido sensibilizar e relembrar a

existência do ‘Projeto de agricultura biológica - Bio Berço da Lusitânia” promovido pela Associação

de Desenvolvimento Pinhal Maior. Dado que não tem havido um número expressivo de agricultores

interessados, teme-se que o projeto não avance. Salientou que o escoamento dos produtos biológicos

está garantido daí não se justificar o receio dos agricultores. Considera que “é um projeto com

capacidade de ter seguimento, que poderá dar um retorno financeiro aos intervenientes, que não

precisam de ser “agricultores” a tempo inteiro mas que poderão ter a sua atividade principal

complementada com este part-time, pois seria uma mais-valia para os terrenos afetados pelos

incêndios e também para o concelho da Sertã. Salientou que a inscrição no projeto é gratuita, assim

comaformação.

- O Senhor Presidente da Câmara concordou com o apelo da Senhora Vereadora Cristina e

referiu que devemos continuar a sensibilizar os munícipes para este projeto.

- A Senhora Vereadora Cristina Nunes questionou o Senhor Presidente sobre os

desenvolvimentos do Processo do SIADAP para o biénio 2019/2020 e se houve avanços na

avaliação do biénio 2017/2018 e quando é que a globalidade dos trabalhadores pode ver essa

avaliaçãorefletida?

- O Senhor Presidente da Câmara informou que os Chefes dos Serviços informarão os

respetivos funcionários das suas avaliações.

- Solicitou intervenção o Senhor Vereador Carlos Miranda para evidenciar as Comemorações do

Centenário do Padre Manuel Antunes e destacou o brilhantismo como decorreu o Congresso

Internacional “Repensar Portugal, a Europa e a globalização — 100 Anos Padre Manuel Antunes”,

enalteceu o papel do Município da Sertã que se associou a este Congresso, todo o trabalho

desenvolvido pelos colaboradores do município que estiveram envolvidos no mesmo, a presença

e a participação do Senhor Presidente da Câmara. Reforçou que com esta iniciativa “ficou mais

uma vez evidente a grandeza da figura do Padre Manuel Antunes e de que os cidadãos não

devem ter medo da cultura que nos enriquece e ajuda no nosso desenvolvimento”, considerou que
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“através da figura do Padre Manuel Antunes a Sertã tem tido um reconhecimento muito maior”.

Destacou ainda “a sensibilidade” do Presidente da República, Marcelo Rebelo de Sousa, “por ter

condecorado postumamente o Padre Manuel Antunes”. Deixou um voto de parabéns a todos os

envolvidos.

3 - Período de “A Ordem do Dia”

3.1 - Apreciação e votação de “Votos de Pesar “.

3.1.1- Pelo falecimento de familiar de trabalhadora da Câmara Municipal - Proposta n°258---

- Foi com consternação que tomámos conhecimento do falecimento do Senhor Manuel Guilherme

Alves de Oliveira, sogro da trabalhadora da Câmara Municipal Senhora Dora Marques Vitória.

- Decerto, que não são palavras que os familiares mais ansiavam, mas são as palavras a única

forma que temos para juntar o nosso pesar à Vossa dor, procurando deste modo transmitir-lhes

algumalento.

- Em meu nome pessoal, do Executivo Municipal da Sertã e de todos os trabalhadores do

Município, apresentamos as nossas mais sentidas condolências.

- Solicita-se a aprovação deste voto de pesar e a permissão para que dele se dê conhecimento à

família.

Deliberação: A Câmara aprovou por unanimidade o Voto de Pesar.

3.1.2- Pelo falecimento do Senhor Manuel Guilherme Alves de Oliveira, Comandante do

Quadro de Honra dos Bombeiros Voluntários da Sertã - Proposta n°259

- Foi com grande consternação que tomamos conhecimento do falecimento do Senhor Manuel

Guilherme Alves de Oliveira, Homem isento dedicado, inovador, dinâmico e empreendedor

empenhado em causas nomeadamente em prol da comunidade e levou bem longe o nome dos

BombeirosVoluntáriosdaSertã.

- Em junho de 1977 ingressou nos bombeiros voluntários e em 1979 começou por assumir funções

de comando, como adjunto do mesmo, em 1982 foi promovido a 2° comandante e em 1986

assumiu o cargo de Comandante dos Bombeiros Voluntários da Sertã.

ACâmara Municipalda Sertã propõe:

- Á aprovação deste voto de pesar lamentando a sua morte, curva-se perante a sua memória e

apresenta as mais sentidas condolências à família e aos Bombeiros Voluntários da Sertã.

Deliberação: A Câmara aprovou por unanimidade o Voto de Pesar.

3.3 - Apreciação discussão e votação de proposta no âmbito da Ação Social Escolar — Ano

letivo 201812019- EPE - Processos Fora de Prazo VI e Reavaliaçâo — Proposta n°260

Considerando:

- A competência da Câmara Municipal em apoiar ou comparticipar as famílias que apresentem

requerimentos para o efeito no âmbito da Ação Social Escolar - alínea hh) do n° 1 do artigo 33° da

Lei n° 75/2013, de 12 de Setembro, conjugada com o exposto no Despacho n° 8452-A/2015, de

31 de julho, do Gabinete do Secretário de Estado Adjunto e da Educação;

- Que os processos para apoio no âmbito da Ação Social Escolar referentes à Educação Pré -
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Escolar têm sido considerados mediante a apresentação de comprovativo de matrícula, sendo que

as crianças podem ser integradas ao longo do ano letivo;

- Que, relativamente ao 1° CEB, tem vindo a ser entregues requerimentos para apoio no âmbito da

Ação Social Escolar fora do prazo previamente definido — até 29 de junho de 2017— e que no ano

transato, em iguais circunstâncias, foi decidido superiormente receber os requerimentos após

essa data e antes de a listagem geral destes requerimentos ser apresentada para eventual

aprovação a Reunião de Câmara (escalões e material escolar);

- A solicitação de reavaliação de processos face a. alteração de atribuição de escalões pela

Segurança Social após a entrega de processos de Ação Social Escolar no Município;

- Que, considerando o 1° Ciclo do Ensino Básico, poderão ser apoiados a 100% ou

comparticipados a 50% (escalão A e B, respetivamente) os alunos cujos encarregados de

educação apresentaram requerimento para apoio no âmbito da Ação Social Escolar;

- Que o apoio/comparticipação ao nível das refeições para crianças da Educação Pré-Escolar é

feito nos mesmos moldes do efetuado para o 1° CEB;

- Considerando o referido em Informação Técnica do Setor de Educação n° 16519, de 2018,

Proponho:

- com efeitos imediatos relativamente a novo processo da EPE: a aprovação do escalão 1 (ou A) à

criança Tatiana Dinis Fernandes dos Santos — JI da Cumeada - Processo

20l8/650.10.l00/468.
-- - relativamente a pedido de reavaliação: no âmbito da alínea a), do n° 1 do art° 13° do despacho

n° 8562-A/2015, na sua redação atual, a aprovação com efeitos imediatos de alteração do

escalão 2 (ou B) para o escalão 1 (ou A) à criança Duarte Rafael Silva Antunes — Jl do EB São

Nuno de Santa Maria - Processo 20181650.10.100/244.

--Deliberação: A Câmara deliberou por unanimidade aprovar a presente proposta e em minuta de

modo a produzir efeitos imediatos de acordo com o n°3 do artigo 57° da Lei n°75/2013, de 12 de

setembro.

4 - Período Destinado ao Público

- Não existindo entre o público, ninguém que quisesse intervir, o Senhor Presidente agradeceu a

presença dos Senhores Vereadores, da Comunicação Social e dos Munícipes presentes, dando

pelas 14.25 horas, a reunião por encerrada da qual para constar e efeitos legais se lavrou a

presente ata, nos termos do n° 1 do art.°.57° da Lei n° 75/2 e 12 de setembro, a qual será

SenhorPresidente.-----~


